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Úvod  

 Milí žiaci, 

Pred vami je posledný mesiac školy a zároveň posledné dni, kedy si môžete 

ešte opraviť zlé známky. Popri učení však určite už rozmýšľate, čo budete počas 

letných prázdnin robiť, kam všade pôjdete, čo všetko stihnete zažiť, ale aj kde 

strávite školský výlet so svojimi spolužiakmi a pani učiteľkou.  

V našom časopise vám prinášame tipy pre tých, ktorí sa ešte nerozhodli, 

kde strávia nielen voľný čas s triedou, ale neskôr aj so svojou rodinou, či 

priateľmi. Taktiež sa dozviete zopár zaujímavostí o Medzinárodnom dni detí 

a niečo aj o paranormálnych javoch. Veru, aj tie sa vyskytujú v našom časopise! 

V neposlednom rade sa dozviete ako si pripraviť skvelé tagliatelle na 

vegetariánsky spôsob. 

Prajeme vám príjemné čítanie. 

 

Vaša redakcia 

  



Kam na výlet 

Blížia sa nám horúčavy, dni plné slnka a sladkého nič nerobenia. Či však 

radšej budete sedieť doma, alebo sa necháte inšpirovať našimi tipmi? Výber 

necháme len na vás. Prinášame vám 5 atraktívnych tipov, ktoré sa určite oplatí 

navštíviť, vidieť a zažiť.  

1. Lanovky 

Horúce leto si môžete spríjemniť jazdou na lanovke, ktorou sa môžete vyviesť 

do našich krásnych hôr. Nielenže sa príjemne schladíte, no ak vystihnete pekné 

počasie, tie najkrajšie výhľady sa vám vryjú do pamäti navždy. A kde nájsť 

nejakú lanovku, na ktorej sa môžete previezť? Najbližšie k nám sa nachádza 

lanovka na Bielej Púti, odkiaľ sa môžete dostať až na Chopok. O niečo ďalej je 

známa lanovka zo Starého Smokovca, odkiaľ sa dostanete na Hrebienok 

a nezabudneme spomenúť ani lanovku v Mýte pod Ďumbierom, odkiaľ sa 

dostanete na Zapače. Lanoviek na Slovensku je pomerne veľa a je z čoho vyberať 

. Pokiaľ máte radi hory, toto je jeden zo spôsobov ako zabiť nudu a zažiť niečo 

nové.    

2. Jaskyne 

Dostať sa do jaskyne je taktiež jeden zo spôsobov ako sa schladiť počas 

teplých letných dní. Ani tentokrát to nemáme veľmi ďaleko a najbližšie k nám sa 

nachádza Demänovská jaskyňa slobody a Demänovská ľadová jaskyňa. 

Nanešťastie, naša ľadová jaskyňa je už nejaký čas bez ľadu, preto ak sa chcete 

schladiť o niečo viac, odporúčame navštíviť Dobšinskú ľadovú jaskyňu, ktorá sa 



nachádza v Slovenskom raji a svojou rozlohou patrí medzi najväčšie ľadové 

jaskyne v Európe.  

3. ZOO a botanické záhrady 

O zoologické záhrady u nás veru nie je núdza. Vidieť zvieratká, ale aj sa 

k nim priblížiť, či pohladkať môžete dokonca priamo v Liptovskom Mikuláši. 

Zvieratká v tejto zoo nielenže môžete hladkať, ale máte dovolené ich aj kŕmiť, 

samozrejme pod dohľadom ošetrovateľov. Krásna ZOO sa nachádza aj 

v Spišskej Novej Vsi, Bojniciach, Bratislave, či dokonca v Košiciach. Pokiaľ 

máte radi prírodu a rastliny, odporúčame aj návštevu botanickej záhrady, kde sa 

dozviete zaujímavosti o tých najvoňavejších, ale aj o tých najjedovatejších 

rastlinách.  Najbližšie arborétum sa nachádza v Liptovskom Hrádku, o ktoré sa 

starajú žiaci Strednej lesníckej školy.  

4. Doliny 

Žiarska, Prosiecka, Kvačianska, Čutkovská,... Všetky tieto doliny majú svoje 

čaro a pokiaľ máte radi turistiku, o príjemné chvíle tu nebude núdza. Trasy sú 

miestami ťažšie prechodné, ale niektoré sú vhodné aj pre začiatočníkov, či menšie 

deti. Stačí sa len pristaviť pri fascinujúcich vyhliadkach, ktoré sa postarajú 

o dychberúci zážitok. Pokiaľ sa chcete dobre zabaviť, Čutkovská dolina je v lete 

na to ako stvorená. Nájdete tu trampolíny, preliezačky, ba aj priestor pre 

lukostreľbu. Čo je však dôležitejšie, prechádzka dolinami prospieva okrem iného 

najmä našim dýchacím cestám, takže šup šup, na čo ešte čakáte? 

5. Aquaparky, kúpaliská 

Ako by to bolo, keby sme nespomenuli najdôležitejšie miesta, kde počas 

letných horúčav trávi svoj čas asi každý z nás. Presne tak! Pobyt pri vode v lete 



nesmie chýbať. Svet toboganov, umelých vĺn, víriviek a bláznivého vyčíňania vo 

vode na nás už čaká. A kde si najlepšie užiť vodný svet? Určite vám nie sú 

neznáme vodné parky či už v Liptovskom Mikuláši, Bešeňovej, Poprade, či 

Kováčovej. Okrem aquaparkov však nesmieme zabudnúť ani na našu Liptovskú 

Maru, či kúpaliská, ktoré ponúkajú širokú škálu zábavy a atrakcií.  

Nech sa už vyberiete kamkoľvek počas letných prázdnin, alebo aj mimo nich, 

pamätajte, že ohľaduplnosť voči prírode, zvieratám, aj voči samým sebe je veľmi 

dôležitá a mať rešpekt k okoliu je to, čo nás robí tým, kým sme. Koniec koncov, 

nie je dôležité kde, ale s kým strávite voľný čas.  

 

 

  



Deň detí 
Čo znamená Medzinárodný deň detí? Kedy vznikol a prečo? Prečo 

oslavujeme tento deň 1.júna? To, čo ste nevedeli o Dni detí, sa dozviete práve tu 

a teraz. 

Deň detí spolu s našou krajinou oslavuje ešte ďalších 20 krajín, ba možno 

aj viac. Mestá v tento deň pripravujú pre najmladších obyvateľov rôzne súťaže, 

atrakcie, predstavenia, ktorými chcú detičky potešiť  a spríjemniť im tento deň.  

Deň detí, ako ho poznáme teraz, sa traduje približne od roku 1952, avšak, prvá 

myšlienka pripomínať si deti sa zrodila práve na švajčiarskej konferencii 

v Ženeve v roku 1925, ktorá bola zameraná práve na ochranu detí pred 

chudobou, či zneužívaním detí na prácu.  

Deň detí si pripomíname každý rok 1.júna, a to najmä z dôvodu, že tento deň 

býva spravidla jasný a slnečný, spájame si ho s postupným uzatváraním známok 

a blížiacim sa koncom školského roka.  

A ako sme oslávili Deň detí v našej škole? Tento rok 

si naša škola pripravila pre našich žiakov prekvapenie 

v podobe kina, kde si žiaci mohli pozrieť film „Deti 

Nagana“ a „Úžasný Mauric“. Poobede si žiaci v ŠKD 

zasúťažili v skákaní vo vreci, vyskúšali si hod loptou na 

cieľ, ba aj hod kockou, kde každé číslo znamenalo nejakú úlohu, ktorú museli 

žiaci splniť. Za zaslúžené výkony boli detičky odmenené sladkými cukríkmi a 

my veríme, že sa im pripravený program páčil.  

  



Paranormálne javy 
Čo znamená výraz „paranormálny“ a aké sú to javy? Veríte v 

nadprirodzené javy?  

Paranormálny znamená nadprirodzený. Je to jav, ktorý sa dá vysvetliť 

ako určité videnie niečoho, alebo niekoho, kto buď neexistuje, alebo je mŕtvy. 

Vedci tvrdia, že ide o tzv. živý sen, alebo halucinácie spôsobené miestom, alebo 

určitou atmosférou.  

Väčšina príbehov, ktoré ľudia zverejňovali o paranormálnych javoch sa 

odohrávali najmä v noci. Niektorí ľudia vravia, že je to celé mýtus, iní zas že 

existujú tieto javy, ale nemôžu nijak ublížiť a tí ďalší  sa ich veľmi boja a myslia 

si, že tieto javy nám môžu aj fyzicky ublížiť.  

A čo ty? Veríš, alebo neveríš v nadprirodzené javy? 

        Alžbeta Gracáková ,V.B 

 

Na konci ulice stál opustený dom. Dlhé roky v ňom nikto 

nebýval. O tomto dome si každý šepkal, že v ňom straší. 

Vyhýbali sa mu ľudia a aj túlavé psy a mačky z ulice. 

Jedného dňa sa partia chlapcov rozhodla, že pôjdu dom 

preskúmať. Otvorili vŕzgajúce dvere a potichu vošli do vnútra. 

Bolo tam chladno a ticho. Zrazu sa dvere s buchotom zatvorili a z police spadla 

kniha. Chlapci so strachom v očiach zapálili sviečku. Tá však hneď zhasla 



a miestnosťou vanul chladný vzduch. Po tele im nabehli zimomriavky, v izbe 

bolo počuť divné zvuky.  

Chlapci rýchlo zobrali všetky veci a utekali von z domu. Nikomu to 

nepovedali, ale medzi sebou si nahovárajú, že to bol len prievan. Vedia však, že 

to bol duch starého pána, ktorý tam zomrel a stráži si svoj dom.  

        Viktória Bayerová, VII.A 

 

Naša rodina mala veľmi bohatú históriu. Občas sa stávalo, že sa niekto 

sem-tam stratil a nikto ho už nikdy nevidel, ale neprikladala som tomu nijakú 

váhu. Jedného dňa sa však všetko zmenilo.  

Starká ma poslala do lesa na hríby, ale ja som absolútne nemala chuť tam ísť. Išli 

na mňa mdloby a pri myšlienke na les som pocítila nevoľnosť. Starká však bola 

neodbytná a ja, ani neviem ako, ocitla som sa na lesnej cestičke a kŕčovito 

zvierala košík. Vošla som hlbšie do lesa a začala zbierať hríby. Ani som sa 

nenazdala, košík bol plný a ja som sa pobrala na spiatočnú cestu. Cítila som sa 

trochu ako Červená čiapočka a už som len v napätí očakávala, kedy sa na mňa 

vyrúti nenásytný sivý vlk. Nič také sa však nestalo. Vyšla som z lesa a čo 

nevidím? Tmavé rúcho noci prikrylo krajinu a žiarivé hviezdy spievali 

uspávanku celému svetu. Myslela som, že som sa možno pozabudla v lese, ale 

hneď mi bolo nad slnko jasnejšie, že som na omyle. Stála som pred domom dni, 

noci, no nik odtiaľ nevychádzal.  

Nakoniec som nabrala odvahu a okoloidúceho sa spýtala, aký je dátum. 

Úprimne? Celkom ma šokovalo, že som v inom storočí.  

        Melánia Kováčiková, VII.A 



Tvorba našich žiakov 
Sen

Napadla mi jedna vec, 

nikomu to nepovedz! 

Do vesmíru letieť chcem, 

veľa vecí o ňom viem. 

Súčiastok ja veľa mám, 

raketu si postavím. 

Ľahké to nebude viem, 

ale aj tak to skúsiť chcem. 

Pracoval som vo dne v noci, 

bez prestávky, bez pomoci. 

 

Ešte chvíľu potrvá, 

kým už bude hotová. 

Raketa už štartuje, 

svoj prvý let mapuje. 

Letím ja už do vesmíru, 

ufónca som stretol veru, 

vidím krásne planéty, 

aj hľa, tam sú kométy. 

Vesmírom lietam si sem a tam, 

planéty všetky porátam. 

Tam je slnko, tam je mesiac, 

tam vidím meteorit letiac. 

 

Mliečna dráha je galaxia naša, 

ktorá vyzerá ako biela kaša. 

Hviezd je vo vesmíre veľmi moc, 

ktoré ľuďom svietia po celú noc. 

V diaľke som zahliadol niečo zrazu, 

bolo to čierne a plné mrazu. 

 

Bola to obrovská čierna diera, 

Stratila sa všetka moja viera. 

Zostane zo mňa tenká špageta, 

na zem sa vráti prázdna raketa. 

Našťastie celý let bol veľký sen, 

a o vesmíre môžem snívať len. 

 

Tomáš Žatkuľák, IV.A 



Príbeh o špagetke Anetke 

Žila raz jedna špagetka Anetka. Najradšej chodila v kečupovom župane. 

Raz k nej prišiel na návštevu strúhaný syr. „Som celý dolámaný“, stonal. 

Špagetka mu navrhla, aby si spolu upiekli jablkovú špekačku v hráškovej 

slaninke s blaklažánovou čokoládou. 

 Špagetka Anteka išla po jablkovú špekačku do vanilkového mesta a po 

hráškovú slaninku do tekvicového mesta. Keď sa vrátila domov, na pomoc 

zavolala aj chobotnicu Klebetnicu. Tá vedela najlepšie variť. Chobotnica 

Klebetnica sa ponáhľala na klebetnícky krúžok a tak špagetke Anetke recept iba 

nadiktovala. Špagetka Anetka si ale recept zle poznačila. Pri pečení rúra zrazu 

vybuchla. Anetka špagetka ostala celá čierna.  

Chobotnica Klebetnica to každému vyklebetila. Všetci sa na tom veľmi 

zabávali. Špagetka sa tak hanbila, že vzala nohy na plecia a presťahovala so do 

horčicového mesta.  

Anonym 

  



Úvaha o úvahe 

Úvaha. Spôsob ako sa nad niečím zamyslieť, a zapísať to na papier. Dá sa 

urobiť na ľubovoľnú tému: na to, čo sa človeka týka, aj na to, čo sa ho netýka. 

Dá sa urobiť na všetko: na témy pre ľudí významné, aj na tie úplne 

najbezvýznamnejšie. Prečo ľudia ale úvahy píšu? Je to tým, že si chcú 

usporiadať myšlienky? Alebo je to tým, že premýšľajú nad nejakou témou, a tým 

si chcú na ňu urobiť názor? 

Podľa mňa zo všetkého trochu. Pre ľudí je typické najmä to, že chybujú,  

a to, že sa snažia nad všetkým premýšľať. A preto si potrebujú usporiadať 

myšlienky, pretože nad všetkým premýšľajú. Ďalšia vec súvisí s tým, že ľudia sa 

snažia zachytiť svoje myšlienky naprieč časom. Myšlienky boli, sú a budú, ale ak 

ich človek nezachytí na papier zmiznú a nahradia ich ďalšie. Úvahy sú dôležité 

ako pre ľudí jednotlivcov, tak pre celé ľudstvo. Pre jednotlivca je veľmi dôležité 

prehlbovať si svoj vnútorný svet. Čo by ľudstvo dokázalo, keby sa nikto nad 

ničím nezamýšľal? Stále by sme žili ako v praveku. Preto sú úvahy veľmi 

dôležité. Prehlbujú nám obzory a otvárajú nám oponu nad tým, ako nad niečím 

zmýšľajú iní ľudia.  

Takže k čomu som sa dopracoval. Úvahy sú pre svet veľmi dôležité, nielen 

že ovplyvňujú svet, ale aj ovplyvňujú ľudí a ich názory. A to je asi to 

najdôležitejšie, pretože svet je len taký aký si ho urobíme my a ako ho vnímame. 

 

Jerguš Kováčik IX.A 

  



Mama 

Je najbližší človek, ktorého mám, 

aj keď jej ten pocit niekedy nedávam. 

Aj cez všetky sklamania, 

stále stojí veľa mňa. 

Viem, že nie som dcéra, akú si 

zaslúži, 

lebo to, čo robím, jej vždy ublíži. 

Robí pre mňa všetko, čo chcem 

a ja jej len ubližujem. 

 

 

 

S ocinom sú to najlepšie, čo v živote 

budem mať, 

preto  by som sa mala zmeniť a viac 

im pomáhať. 

 

Aj cez všetky naše hádky, 

vždy mi prepáči a dá mi pocit lásky. 

Mamu by si mal každý vážiť, 

v živote, čo pre nás spravila,  

jej aspoň polovicu vrátiť. 

Mariana Tekelová, IX.B 

  



Školský recept 
 

Ingrediencie:  

 Cestoviny 

 Tofu 

 Pór 

 Žltá paprika 

 Šampiňóny 

 Olivový olej, sójová omáčka 

 Soľ, kurkuma, čierne korenie 

Postup: 

1. Cestoviny vložíme do vriacej a osolenej vody a varíme približne 9 minút.  

2. Cestoviny scedíme, vložíme do misy a pokvapkáme olivovým olejom. 

3. V hlbšej panvici zohrejeme olej, pridáme tofu, pór, 

papriku a hríby nakrájané na kocky. Restujeme na 

horúcom oleji cca 12 minút. Pridáme na dochutenie 

štipku soli, niekoľko kvapiek sójovej omáčky, štipku 

kurkumy a čierneho korenia 

4. Cestoviny so zeleninou servírujeme v hlbokom tanieri. 

 

Prajeme vám dobrú chuť. 

 

Filip Freissl, II.A 

 

  

  



 Záver 
 

V mene celej redakcie časopisu Ozveny vám všetkých ďakujeme za priazeň 

a dovoľte nám popriať vám veľa síl do konca školského roku, aby sme to všetci 

dotiahli do úspešného konca. Lúčime sa s našimi tohtoročnými deviatakmi, 

ktorým prajeme veľa šťastia a dobrý štart na nových školách. Dúfame, že počas 

prázdnin načerpáte nové sily do nového školského roka a že sa všetci v zdraví 

znovu uvidíme.  

Tešíme sa na vás opäť v septembri. 

Vaša redakčná rada Ozveny 

  


